



警方在現場戒備。網上圖片

全副武裝的警員奔往案發現場。網上圖片

戴彈鏈闖戲院 德槍手挾人質遭擊斃

德國西部小鎮菲恩海姆昨日發生槍擊及人質挾持事件，一名佩戴彈鏈的蒙面槍手，闖入當地一間戲院開槍，然後反鎖大門挾持人質，警方出動特種部隊攻入戲院，將槍手擊斃。初時有報道指事件中有20至50人中槍受傷，但警方事後表示除槍手外無任何傷亡。

菲恩海姆位於法蘭克福附近，事發於昨日下午約3時，目擊者表示現場傳出多下槍聲，警方接報後隨即安排直升機接載特種部隊抵達現場。暫時未知槍手是劫匪抑或恐怖分子。



警員在戲院外把守。路透社

路透社/法新社/德新社

華裔趙美心等通宵靜坐 促表決控槍法



議員讀出奧蘭多夜店槍擊案49名死者的名字。網上圖片

美國佛羅里達州奧蘭多夜店槍擊案後，要求加強槍械管制的呼聲愈來愈高。逾200名美國民主黨員從前日開始，破天荒「佔領」國會眾議院議事廳，發起靜坐行動，當中包括華裔眾議員趙美心。他們要求控制國會的共和黨讓眾議院表決控槍法案，行動歷時16小時，持續至昨日清晨才結束。



民主黨議員坐在國會議事廳講台前，行動歷時16小時。

美200議員「佔領」國會議事廳

參議院民主黨和共和黨周一共提交四項控槍法案進行投票，但均未能獲得足夠票數通過。法案內容包括加強對購槍者背景審查、限制涉嫌恐怖活動人士購槍等等。發起今次靜坐的是76歲民主黨眾議員劉易斯，他在當地時間前日早上11時許，在國會內說道：「我們已沉默了很久，現在是時候說些東西。到底我們還要令多少父母流淚才會行動？給我們投票、讓我們投票，我們來到這裡是要履行職責。」

高唱《We Shall Overcome》

其後，在場民主黨員相繼走出來，在眾議院的講台附近席地而坐，逐一讀出奧蘭多夜店槍擊案49名死者的名字。他們同時祈禱及高唱民權運動名曲《We Shall Overcome》，又批評共和黨在控槍方面沒作為，對槍械氾濫坐視不理。

當時眾院正在表決勞工議案，民主黨員不時發出聲響，主持會議的共和黨籍眾院議長瑞安需提高聲線說話。靜坐的民主黨員隨即喝倒彩，又大叫「羞恥！羞恥！」，稱「議長先生，讓我們投票」。至前晚，188名民主黨眾議員中已有168人參與靜坐，另有34名民主黨參議員加入。

奧巴馬希拉里力撐靜坐

抗議險些釀成肢體衝突，當時共和黨得州眾議員戈默，與來自奧蘭多的民主黨眾議員布朗針鋒相對，快要大打出手之際，劉易斯等其他議員將兩人拉開。戈默其後高呼：「是激進穆斯林殺害這些人(夜店槍擊死者)」，聲稱美國需要的並非槍管。

面對靜坐抗議，共和黨被迫休會，靜坐也告一段落。有民主黨員拍下現場情況，並上載互聯網，示威片段及照片迅速於社交網站流傳，引起廣泛討論。美國總統奧巴馬回應稱：「多謝劉易斯帶頭對抗槍械暴力。」幾乎篤定成為民主黨總統參選人的希拉里則指，「這(劉易斯)就是真正的領袖。」瑞安等共和黨議員表示不會妥協，認為這是民主黨在大選年的宣傳噱頭。

■《衛報》/美聯社/法新社



民眾聚集在國會外支持靜坐議員。法新社

國會議員有say

眾議院少數黨領袖佩洛西：讓我們投票！我們要尋求真相，並且採取實際行動。

民主黨籍加州眾議員趙美心：當49人在奧蘭多被殺害，但(當局)並無採取任何行動，唯一反應就是沉默。我們已經受夠了，需要為此做點事。

民主黨參議員墨菲：劉易斯是真英雄，國會內未曾有人為公義與正義貢獻這麼多，我今天為眾議院民主黨同僚感到驕傲。

共和黨籍眾議院議長瑞安：今次的靜坐行動只是(民主黨)一場公關騷。

法新社/美聯社/《衛報》



華裔眾議員趙美心上載靜坐照片。網上圖片

議員fb直播歷史時刻

民主黨議員發起靜坐抗議後，共和黨議員隨即要求小休，眾議院內的直播亦中斷。留在場內的民主黨議員拿出手機，將議事堂內場面透過網上直播，令網民得以見證這個美國國會227年歷史上從未出現過的畫面，原本轉播眾議院會議的電視頻道C-Span亦以議員的片段繼續播放節目。

來自加州的民主黨眾議員彼得斯於前日下午2時許，以手機直播程式Periscope直播黨友靜坐的片段。片中可見，在關掉咪高峰及燈光的情況下，議員於講台前的地毯上坐下或站立，亦有部分走到講台發言。得州眾議員奧羅克之後接力直播，並將平台轉到社交網站facebook。

不過，彼得斯和奧羅克可能會因為在眾議院內拍攝，違反議員守則。

■法新社/美聯社

「六方會談已死」朝稱具攻美據點能力

朝鮮前日接連試射兩枚中程彈道導彈，引來國際社會抨擊，亦令外界進一步擔心朝鮮核計劃已經不受控制。韓聯社前日晚引述消息人士稱，在北京出席「迷你六方會談」的朝方代表公開宣稱，平壤「在建成無核化世界之前決不棄核」，更揚言「六方會談已死」。

美國加州大學全球衝突與合作研究所及中國國際問題研究院，周二起在北京舉辦東北亞合作對話會，前日的會議上，美日韓代表強烈譴責朝鮮最新試射導彈的舉動，重申決不容許朝鮮擁核。出席會議的朝鮮外交部北美事務副局長崔善熙回應時，重申要求美國放棄敵

視朝鮮政策，與朝鮮簽訂和約，實現全球無核化，並表示朝方現時「無意參與討論朝鮮無核化的會談」。

恐試射洲際彈道導彈

朝中社昨日報道，朝鮮日前試射地對地中遠程戰略彈道導彈「火星-10」，並取得成功，惟報道未有提及導彈試射的具體時間及地點。朝鮮領袖金正恩當日亦有到場觀察，並指導該次試射，報道指金正恩對今次試射表示滿意，又指朝鮮已具備攻擊美國於太平洋據點的能力。

美國加州明德大學國際研究學院東亞

核不擴散計劃主任劉易斯，促請國際社會尋找方法讓朝鮮停止試射導彈，又指如果坐視不理，對方下一步可能就會成功試射只在軍演亮相的KN-08洲際彈道導彈。

■法新社/韓聯社/路透社



金正恩指導試射。路透社

東京公園池塘現恐怖殘肢

日本東京昨日發生公園碎屍案，一名途人早上路過日黑區碑文谷公園時，發現池塘中有疑是人腳的殘肢，警方其後在池內撈起嚴重腐爛的人頭及軀幹等殘肢。當局暫把事件列為非法棄屍，正確認死者身份，現階段未能證實是否涉及其他罪案，已設立專案小組調查。



當局在現場搜索。法新社

浸至嚴重腐爛見白骨

東京都警視廳表示，一名男子昨晨約10時30分報案，當局搜索後發現6具殘肢，包括一個人頭、人體軀幹、一雙手掌及一雙腿，亦有一隻龜的屍體，但未有發現衣物或鞋。

息指殘肢沒有明顯傷痕，但已嚴重腐爛，部分更變為白骨，相信已死去一段時間。警方估計死者是成人，惟無法確認性別，亦未知浸在池內多久，預定今日作進一步化驗。

碑文谷公園位於東京西部，距離地鐵東急東橫線學藝大學站約300米，發現屍體的池塘水深約1.3至1.4米，沒有魚類或龜棲息，假日有人會在湖上泛舟。公園全日開放，但沒有保安，當局現時對案件未有頭緒，亦未接獲可疑人物出現的報告。

■日本《每日新聞》/法新社